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CLUBE INTERNACIONAL DE REGATAS 

CONSELHO DELIBERATIVO 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 

2026, NA SEDE SOCIAL Á AVENIDA REI PELÉ Nº 05 – SANTOS/SP. 

 COMPUSERAM A MESA NESSA SESSÃO: 
 Presidente: Sr Luiz Fernando Afonso Rodrigues 
 Vice-Presidente: Sr Marcus Antonio Gaspar Augusto 
 Segundo Secretário: Sr Cláudio Luís Salvado Lourenço 
 
Presidente: Luiz Fernando Afonso Rodrigues: 

Podemos começar; são dezenove horas. Antes de dar início à Reunião do Conselho, informo que 
alguém deixou uma chave na hora que foi assinar o livro; a chave é de um carro. Bom, boa noite a 
todos! Agora dando início à nossa Reunião Ordinária do Conselho do Clube Internacional de Regatas. 
Nos termos disposto no artigo 82, item I, letra “a”, do Estatuto Social, damos início à Ordem do Dia:  
 
Item “a” - Discussão e votação das Atas das Reuniões Ordinárias e Extraordinária, realizadas em 10 de 

dezembro de 2025. 

O Conselheiro Ricardo Lyra pediu a dispensa da leitura. Alguém se opõe à leitura das Atas ocorridas 

em dezembro de 2025? Aqueles que concordam com a dispensa, permaneçam do jeito que se 

encontram. Então fica dispensada a leitura e fica em votação da aprovação das Atas realizadas no dia 

10 de dezembro de 2025, do qual todos já receberam por e-mail. Aqueles que manifestam sua 

concordância queiram ficar sentados. Aqueles que eventualmente tenham alguma oposição, levantem 

a mão. Aprovadas por unanimidade. 

Item “b” - Conhecer, discutir e julgar, acompanhado do Parecer da Comissão Fiscal, o Relatório e a 

Prestação de Contas da Diretoria, relativos ao exercício de 2025. 

Todos os Senhores já receberam de forma prévia, o Parecer da Comissão Fiscal, aprovando, pedindo a 

aprovação das contas, no qual aponta inclusive um superávit de setecentos e setenta e cinco mil reais, 

duzentos e quarenta e oito mil e trinta e cinco centavos. 

Então, coloco em discussão; se houver algum questionamento, alguma dúvida. Todos estão 

esclarecidos, inclusive consta um Relatório junto com o e-mail com a palavra do Presidente destacando 

as importantes conquistas; inclusive quero também já, em breve, convidar o Presidente da Diretoria a 

ter assento à Mesa e poder colocar assuntos que estão no Relatório também. 

E, o superávit ocorreu em razão também do número de aumento de Associados no Clube, realização 

de patrocínio para atividades esportivas e controle rigoroso das despesas. Também sucesso nos 

eventos do Senadinho que são real. 
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O Clube não deixou de fazer reformas. E, daqui destaco algumas, como a reforma da Toca do Tênis, a 

reforma do Campo de Futebol e, sempre atenta à Administração, de sinalização, Sinalizadores da 

Piscina Social, Semiolímpica, nova Sala da Administração, Modernização da Iluminação das quadras 1 

e 2 de Tênis, Instalação de Ducha Escocesa na Sauna Masculina, substituição de vários equipamentos 

em vida útil, na infraestrutura. 

Inclusive na Náutica também foi instalado Novo Sistema de Monitoramento das Câmeras e concluída 

a reforma dos Píers. Há uma conquista também jurídica do Departamento Jurídico, é que já vem sendo 

desenvolvida, travada ao longo das gestões. 

Lembro da época do Presidente doutor Ricardo Lyra, da preocupado com a regularização da área 

náutica, da qual a Prefeitura do Guarujá nos cobrava de IPTU, pretendia nos cobrar de IPTU uma área-

- de uma área equivalente a sessenta e quatro mil metros quadrados, quando a nossa área, de fato, é 

de vinte e cinco mil metros quadrados e essa questão foi regularizada perante a Prefeitura e está 

sendo regularizada agora, e perante também ao Cartório de Registro de Imóveis. 

Então vai equalizar essa cobrança para o valor devido, corretamente. Então nós tivemos aqui, 

resumindo, um superávit de setecentos e setenta e cinco mil reais, apoio para modalidades pelo 

Comitê Olímpico e com isso o Clube caminha, é, cumprindo a sua missão social, esportiva, com zelo e 

responsabilidade. 

Então fica em discussão o Parecer da Comissão Fiscal. Não havendo interessados na discussão, coloco 

em votação. Aqueles que aprovam as contas do exercício de 2025 queiram ficar do jeito que se- 

encontram - sentados. 

Aqueles que eventualmente discordam de algum dos fatos aqui apontados, levantem a mão. Então 

aprovadas por unanimidade as contas do Clube.  

Justifico a ausência do Conselheiro e Secretário do Conselho, Luiz Alberto Lopes da Silva, que hoje 

inclusive é o aniversariante do dia, fica registrado aqui na Ata os parabéns do Conselho ao nosso 

Secretário. 

O Ex-Presidente Marcelo Aulicino, que às quartas-feiras infelizmente tem compromissos já 

previamente assumidos, mas que sempre colabora com os trabalhos.  

 

 

Também justifico as ausências dos seguintes Conselheiros: Sérgio Dalton Leme Carpentiere, Edney 

Paulo Fernandes, Ricardo Leite Hayden, Joseph Bonfim Júnior, Paulo de Carvalho Machado, Otávio Gil 

Macedo de Sá, Pedro Henrique Incerpi Paiva Martins, Walter Luiz Francisco, Marco Antônio Ribeiro, 

Pérsio Bosquetti Jr., Carlos Teixeira Filho, Conselheira Graziella de Souza Brito Molinari Moraes, Carlos 

Henrique Bohmer, Ademar Salgosa Jr., Emílson Colantonio.       
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Recebidos os seguintes Comunicados da Diretoria:  

Desligamento do Sr. Mário da Silva Jr., Membro Suplente do Conselho Deliberativo, do cargo de 

Diretor da Divisão de Futsal.; 

Desligamento de Sócio, do Sr. Paulo Sérgio Dal Secco – Membro Titular do Conselho Deliberativo.  

Comunicação da Diretoria da nomeação da Viviane Secco Ramos Hélio como Diretora do Deptº de 

Comunicação;  

Pedido de demissão do Associado Milton Valente Lopes do cargo de Diretor da Divisão de Polo 

Aquático e, nomeação do associado Fábio de Souza Mota para Diretor da Divisão; 

Pedido de demissão do Diretor de Divisão de Basketball, Sr . André Marcondes Silva.  

Foi endereçado também um comunicado com cópia ao Conselho Deliberativo de um Ex-Associado 

reclamando de uma cobrança de mensalidades. Esse assunto é pertinente ao Departamento Jurídico 

do Clube; não será objeto de discussão, só de ciência a todos. 

Então, em razão da nossa pauta, também gostaria de convidar “coercitivamente”, o nosso Presidente 

Fernando José Novaes e o Presidente da nossa Comissão Fiscal, para fazerem parte da Mesa e 

poderem falar sobre as contas do Clube, sobre os projetos que foram- e que estão em andamento, e 

sobre as realizações, para que a gente possa ter este contato mais próximo com a Diretoria. 

Peço, por favor, que o Ex-Presidente Ricardo Lyra busque “coercitivamente” o nosso Presidente da 

Diretoria, Sr. Fernando Novaes para falar sobre o Orçamento, e o Sr. Antonio Macia Braz, Presidente 

da Comissão Fiscal, também convidado para compor a Mesa. 

Caro Presidente da Egrégia Diretoria, Senhor Fernando Novaes, seja sempre bem-vindo a esse Egrégio 

Conselho do Clube Internacional de Regatas, que com grande satisfação o recebe nesta data, nesta 

noite. E, já de antemão lhe passo que o Conselho aprovou, por unanimidade, as suas contas da gestão; 

parabéns pelo superávit, parabéns pela forma como vem conduzindo o Clube, e sempre de forma 

serena, sensata, produzindo as mudanças que o Clube precisa pontualmente e sempre atendendo ao 

melhor interesse do Associado. 

Então, é com satisfação que eu lhe passo a palavra para que o Senhor possa, explanar as principais 

conquistas e aquilo que ainda está por vir, porque sempre a gente tem que olhar para frente, o que já 

foi conquistado ; ótimo, parabéns, mas sempre pensando num futuro, num futuro que nos avizinha e 

muito próximo, que são as grandes obras que estão acontecendo na Ponta da Praia, que vai nos levar 

a uma exigência de modificações que estão sendo já planejadas pela Diretoria.   

    

Então gostaria que o Senhor, explanasse os pontos principais que estão sendo discutidos, as principais 

preocupações que já foram levantadas, é, pelos vários grupos que o Senhor já tem convidado a 

participar desses pensamentos. 
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Fernado José Novaes – Presidente da Diretoria. 

Muito boa noite ao Presidente do Conselho e aos demais membros da Mesa. Às senhoras Conselheiras 

e Conselheiros, um boa noite. Nós temos ao longo desse ano, e em consequência também de trabalhos 

iniciados no ano passado, feito uma série de melhorias no Clube, de forma que a gente pudesse evoluir 

em termos principalmente de estrutura. 

Na área financeira, como foi já colocado, e a gente tem já observado também ao longo de outros 

períodos, a gente está numa situação e continuamos numa situação bastante estável. Tivemos um 

superávit o ano que vem na faixa de setecentos e setenta mil reais. 

Até o mês de abril, o nosso superávit acumulado é de trezentos e setenta mil reais. Então nós estamos 

mantendo, tudo aquilo que a gente vinha lutando e estamos conseguindo essa estabilidade financeira. 

Em função disso, e em função principalmente, dos recursos que a gente tem e do esforço das 

Diretorias passadas e presentes, e isso eu procuro sempre lembrar, o nosso trabalho é um trabalho 

contínuo. 

Tudo que a gente consegue fazer de bom, de Diretoria para Diretoria, ela sempre teve início, teve 

origem nas Diretorias passadas, e em lembrando disso, a gente continuou então dando sequência em 

algumas melhorias.  

Conseguimos fazer no ano passado e concluir, a melhoria lá na Toca do Tênis. Foi feita toda uma 

revisão no Campo de Areia, algumas melhorias nos nossos Ginásios. Colocamos alguns Exaustores, 

Ventiladores, que era uma solicitação no sentido de melhorar o ambiente. 

Começamos também fazer melhorias em termos de monitoramento de CFTV e uma série de melhorias 

também em equipamentos. Parte do nosso Sistema de Tratamento de Água por salinização, foi 

novamente substituída para dar maior confiabilidade e principalmente, agredir menos aos usuários 

das nossas piscinas. 

E dentro dessa linha, algumas ações demos continuidade até o presente momento. Por exemplo, nós 

estamos no final do que nós chamamos de central de resíduos, que é uma área do Clube onde ficava a 

antiga Toca do Tamboréu, que nós estamos adaptando para receber os resíduos orgânicos e os demais 

tipos de resíduos do Clube. 

Além de algumas melhorias, fazemos uma lavanderia e fazemos também uma área para estocagem e 

armazenamento dos equipamentos da área de zeladoria do Clube. Essa obra está no final. E nós 

concluímos também nesse ano a retirada de esgoto aqui do restaurante, conectando na saída do 

Clube.  

Já instalamos também aqui no Poliesportivo alguns exaustores para melhorar a retirada, a renovação 

do ar, e estamos ainda projetando algumas melhorias. Algumas melhorias que, no caso da Náutica, 

por exemplo, nós já estamos hoje lá, com vinte e quatro Câmeras de Monitoração. 
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Essas Câmeras são todas novas, começamos o ano passado, terminamos agora nesse mês de março. 

O sistema está em operação e a gente já consegue, através deles, uma melhor monitoração das nossas 

propriedades. 

E falando também em Náutica, uma notícia que a todos nós é uma notícia muito, muito boa, porque 

nós vínhamos com a Náutica sem atualização da nossa matrícula. É um trabalho que já vinha sendo 

desenvolvido há alguns anos e nós conseguimos também agora em março, depois de um trabalho 

coordenado, seja com a Assessoria da Dra, Adriana Jandelli, com o Diretor de Patrimônio, o Rogério 

Giuffrida Almeida e o Diretor Jurídico, nós conseguimos reunir todos. 

Desculpem, foi o robô. Nós conseguimos reunir os documentos e hoje já estamos com a matrícula 

atualizada. Nós vínhamos sendo cobrados há anos do IPTU correspondente a sessenta e seis mil 

metros quadrados, que não é a nossa área, a nossa propriedade. 

A matrícula está corrigida para os vinte e cinco mil e estamos agora atualizando já, junto a uma 

documentação à Prefeitura do Guarujá, no sentido de corrigirmos o lançamento do IPTU e fazermos o 

acerto também das outras, dos outros lançamentos que foram feitos de forma, obviamente, não 

condizente com a área real. 

Mantendo ainda as nossas observações sobre a Náutica, nós estamos fazendo um estudo no sentido 

de reativarmos o prédio existente daquele Posto de Combustível e construirmos uma entrada social 

para a Náutica, de forma que a gente tenha uma recepção aos Sócios, tenhamos controle de acesso e 

um novo ponto de embarque e desembarque dos Sócios junto ao Posto. Nós já estamos com alguns 

documentos em análise pela Marinha, pela própria Cetesb, e assim que nós tivermos resposta, a gente 

vai poder então dar continuidade, seja no orçamento, seja na obra, no sentido de nós fazermos uma 

implementação. 

E dependendo das nossas possibilidades orçamentárias, nós acrescentaremos pelo menos duas 

melhorias lá na Náutica. Duas quadras de areia, no sentido de forma a gente poder ter Fut-Vôlei, 

termos Beach Tennis, para podermos dar um entretenimento aos Sócios que não tenham 

necessariamente as suas embarcações.  

E também uma melhoria no Parquinho. Seria, a princípio, a nossa, meta para esse ano, se dependendo 

da documentação, passarmos para o ano que vem. Em termos de melhorias também, e dando 

continuidade ao trabalho que vinha sendo feito na área financeira e de T.I, os Senhores se recordam 

que nós estávamos modernizando todo o nosso Processo Financeiro Contábil, que hoje já está 

alinhado, e houve mais uma melhoria que nós fizemos esse ano, que foi a retirada do nosso Sistema 

Financeiro do Servidor que existia na Refinaria, está colocado agora em nuvem. Significa que ainda 

não me esqueci de Cubatão.  

 De vez em quando, eu acabo misturando Refinaria com Cubatão. Mas a gente deu prosseguimento 

com o apoio do Diretor Márcio Novita, que tem um conhecimento especializado na área. 

ZapSign 90d902c4-fd0a-42af-84a2-2bb052af982f.  Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/2001 e Lei 14.063/2020.

http://www.inter.org.br/


 
 
 

Av. Rei Pelé, 05 – cep 11030-400 – Santos/SP 
Tel. 13 3269-6900 – www.inter.org.br 

Pág. 6 de 8 

Estamos fazendo uma modernização muito grande nessa parte de Informática, dando mais segurança 

e possibilitando que os membros, seja da Comissão Fiscal, seja da Mesa do Conselho, possam acessar 

todos os relatórios de forma independente, tanto da Diretoria e Informática, a gente sempre vinha 

trabalhando em papel. 

A gente está transformando tudo agora em documentos, digitalizados e disponíveis em nuvem. Na 

nossa sede, a gente está começando também a fazer algumas melhorias em banheiros, fazendo 

reforma de banheiros, modernizando. 

E uma da, dos estudos que está sendo feito também no momento, é um estudo estrutural de 

engenharia civil, no sentido de avaliarmos uma suportação para aquela varanda que existe na 

musculação, lá do lado, que dá para o do ginásio principal, de forma que nós possamos incorporar 

aquela área à Sala de Musculação, fazermos uma mudança de layout e podermos então colocar mais 

alguns equipamentos, mas também dar uma amplidão, porque aquela sala hoje, ela tem uma redução 

de área. 

Então a ideia nossa é também dar um pouco mais de conforto e fazer um layout mais adequado. Então 

a gente está indo de forma, vamos dizer assim, adequada. Equipamentos adicionais, nós estamos 

acrescentando do ponto de vista de saúde. 

Nós estamos com dois Desfibriladores. Estamos comprando agora equipamentos que foram, digamos 

assim, sugeridos em termos de, de socorro. São algumas pranchas, que possam, servir no caso de 

havemos uma necessidade, darmos um acolhimento melhor para as pessoas. 

Então a gente tá preparando também um, um kit de atendimento a casos de urgência. E na medida do 

possível, outras melhorias vão sendo feitas ao longo do ano e dependendo da nossa condição 

orçamentária, mas de uma forma geral, a gente tá dando sequência no trabalho e acrescentando essas 

melhorias em cada um dos pontos do Clube, procurando equilibrar todas as necessidades à medida do 

possível. 

Uma outra melhoria que nós estamos também já com parte implementada, mais no sentido de 

proteção e conforto dos Sócios, vocês devem ter observado, uma coberta de vidro, uma extensão à 

laje existente, aqui no, no Ginásio principal, de forma a reduzir, e 6abrigar melhor as pessoas no 

caminho entre o Restaurante, a Musculação, a Sala de Trabalho, enfim, deixar os Sócios mais 

protegidos. 

E nós vamos ter uma ramificação também até a entrada; as escadas que dão acesso ao Deck do 

Panorâmico e também um acesso, uma coberta até a entrada do elevador e a entrada ali que dá para 

a sauna, dá para as piscinas, de forma que as pessoas, nos dias de chuva, estejam mais protegidas, 

mais abrigadas.  

Então são, dessa forma, algumas das melhorias que a gente vem empreendendo nesse Processo de 

melhorias contínuas.  
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Presidente Luiz Fernando Afonso Rodrigues: 

Parabéns, Senhor Presidente. Acho que todos nós acompanhamos as mudanças que vão sendo feitas, 

até entrando no Salão, aqui percebemos a porta de vidro, microfone hoje funcionando, a caixa de som 

que eu tinha pedido para o Presidente, tirar o escorpião do bolso e comprar um microfone novo, mas 

já fui surpreendido aqui, antes de fazer o pedido, com o som funcionando perfeitamente, está todo 

mundo ouvindo bem? 

Então melhorou bastante, eu acho que é isso. Caixa de Som nova, então o Clube vai, dando sempre 

um passo à frente. Sou testemunha do Campo de Futebol, não se fala mais em bicho geográfico; 

antigamente tinha um problema, na areia. 

A areia foi trocada, foi substituída. Hoje tem uma iluminação melhor, muito melhor. Temos o Campo 

totalmente fechado, evitando que a bola fosse para a rua e às vezes não voltava. Muitos atletas de 

alto nível, que não jogavam. A bola ia de vez em quando lá para fora. Então quero agradecer a presença 

do nosso Presidente Fernando Novaes, também do Vice-Presidente Miguel Fineza, dos Diretores 

Marcos Véspoli da parte de esporte, do vôlei, do Luiz Fernando Gil, que estou vendo aqui também, 

atleta da parte de hóquei, mas nosso Diretor de Esportes. 

Eu não estou vendo o Márcio Novita, mas ele esteve aqui até há pouco; nosso ex-vice-presidente, 

também presente, pessoa que sempre colabora com a parte tecnológica do Clube, dando sua 

experiência. 

Aos Ex-Presidentes também presentes, o Osvaldo Ramos Hélio, e Ricardo Lyra, que fizeram parte da 

história, fazem parte da história, continuam com esse movimento responsável no Inter, sempre 

tentando e ajudando o Clube a galgar degraus cada vez mais eficientes para o Associado. 

Então nós aqui estamos todos reunidos hoje por um, por um objetivo principal, que é o Clube 

Internacional de Regatas, que fez aniversário dia 24 de maio, fez cento e vinte e oito anos de existência 

- cento e vinte e oito anos de história e nós temos o orgulho de estarmos aqui, de convivermos jogando 

Tênis, jogando Futebol, indo para a Náutica. 

Temos aqui nossas famílias, nossos amigos. Esperamos o final de semana para estarmos aqui. Uns são 

mais privilegiados, conseguem vir todos os dias, vem de manhã jogar Tênis, vem fazer Pilates. É, a 

família do Inter que é muito grande. 

A Musculação, a Sauna, tem várias “igrejinhas” que a gente costuma brincar, mas todos convivem de 

forma harmoniosa. Turma do Hóquei, do Basquete, do Futebol, do Tênis, da Náutica e da Vela, da 

Ginástica -- não podemos deixar de dar representatividade para o pessoal da Sinuca, que outro dia eu 

fui lá, o pessoal é muito bravo. 

Então, inclusive já tem lá o filme que solicitaram, já es tá instalado. Já está instalado até um filme lá 

para melhorar a insolação lá, porque realmente faz muito sol dentro de nós. Então, a todos eu 

agradeço a presença. 
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Hoje não temos a “palavra bem da ordem”, mas, ficam cientes já os Srs, Conselheiros que vão ser 

propostas algumas Alterações do Estatuto referente à Náutica; estão sendo estudadas, e também 

mudanças de algumas condições do Regimento e do Estatuto, que estão sendo elaboradas e serão 

objeto de Assembleia Extraordinária específica.  

Senhor Presidente, temos Convites para a Feijoada que vai comemorar o aniversário do Clube, sábado 

agora, das doze às dezesseis horas? Das doze às dezessete horas, ao valor de cento e vinte reais para 

Sócio, incluindo o almoço e as músicas. Vão ter duas Bandas entre dezesseis e dezoito horas, uma 

Banda, e depois uma Banda Cover do Simples Red. As Bandas vão ser para todos que estiverem no 

evento. Então prestigiem.! 

Nada mais havendo a tratar, damos por encerrada esta Reunião Ordinária. E, para tudo fazer constar, 

lavro a presente Ata que vai assinada por mim, e pelo Segundo Secretário do Conselho Deliberativo. 

 Santos, 27 de maio de 2026. 

 

 

____________________________________ 
Luiz Fernando Afonso Rodrigues 

Presidente do Conselho Deliberativo 

____________________________________ 
Cláudio Luís Salvador Lourenço 

2º Secretário do Conselho Deliberativo 
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